

**ФИО:** Ионова Вероника Аркадьевна

**Название проекта:** Мультитерапия: версия 2.0

**Регион проекта:** Северная Осетия - Алания республика

**Логотип проекта:** отсутствует

**Контакты:** +7 (911) 223-19-33, veronika.gogitsaeva@yandex.ru

**Вкладка "Общее"**

**Блок "Общая информация"**

**Масштаб реализации проекта:**

Региональный

**Дата начала и окончания проекта:**

07.2023 - 06.2024

**Блок "Руководитель проекта"**

**Опыт руководителя:**

Волонтер Северо-Осетинской региональной молодежной общественной организации «Лидер-Центр «Новое Поколение» с самого ее основания 2009 года. Выпускница НИУ ВШЭ СПб, факультет Социологии. (2013- 2017г) Координатор проекта «Территория Добра». Тренер по лидерству «Ассоциации Юных Лидеров» была ведущей программ в г. Москва и г. Санкт-Петербург. Старшая вожатая миротворческого летнего загородного лагеря смены «Кавказ толерантный» РСО-Алания п.Урсдон 2017г. Соорганизатор II добровольческого слета «ДобрАлания». Заместитель председателя СОРМОО «Лидер-Центр «Новое Поколение». Преподаватель дополнительного образование в АНО "Простор" (Спортивно-досуговый центр для детей с особенностями развития) Учитель-логопед ЧОУ "Таурас"

**Вкладка "О проекте"**

**Блок "Информация о проекте"**

**Краткая информация о проекте:**

На сегодняшний день процесс включения детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в дошкольные образовательные учреждения принял в нашей стране формы инклюзии как государственной образовательной стратегии. На данный момент общеобразовательные дошкольные учреждения посещают дети с ОВЗ, имеющие не только тяжёлые нарушения речи (ТНР), но и недоразвитие психологической базы речи (восприятия, внимания, памяти, мышления, воображения), общей и мелкой моторики, пространственных представлений, снижение интереса к обучению. Для того чтобы заинтересовать детей, нужны нестандартные подходы, новые технологии. Одной из таких технологий является совместное создание мультфильмов. Данная технология позволяет не только осуществить необходимую коррекцию недостатков в речевом развитии у детей с ТНР, но и даёт возможность применения своих потенциальных способностей любому ребёнку, с любым уровнем развития, любым состоянием здоровья; способствует установлению позитивного межличностного взаимодействия со сверстниками и взрослыми. На протяжении нескольких лет на территории РСО-Алании успешно реализовывался проект «Мультитерапия», основателем которого стала Коцоева Анжела. С 2015 года проводились региональные детские фестивали анимационного кино, где представляются работы, мультфильмы созданные детьми из разных социальных и общеобразовательных учреждений. К сожалению в течение последних лет данный проект приостановился из-за нехватки специалистов в данной сфере, однако направление не утратило своей актуальности. По данным

информационного портала «Основа» на 2021 год в Северной Осетии живет более 4 тысяч детей с ограниченными возможностями здоровья. Из них в детских садах обучаются 1985. Образовательный процесс для этой категории детей должен проводиться инклюзивно по индивидуальной программе. Однако недостаток кадров, незнание практических методик и отсутствие соответствующего опыта у молодых педагогов негативно сказываются на успешной социализации детей. Проект «Мультитерапия: версия 2.0» - это возможность возобновить работу с детьми разного уровня развития. Первым этапом проекта будет разработка анкеты, позволяющая определить мотивацию и заинтересованность студентов в обучении технологии Мультитерапии, реализации проекта и дальнейшем сотрудничестве по данному направлению. Вторым этапом - обучение студентов данной методике. Обучение будет проводиться Коцоевой Анжелой - основателем направления Мультитерапия в Северной Осетии, создателем мультипликационного фестиваля. Помимо этого в программу будут включены обучающие семинары по фото и видеосъемке и монтажу. Будущим педагогам будет дана возможность пройти обучение по данной программе, что в дальнейшем позволит самостоятельно работать в этом направлении, помогая создавать новые творческие кружки и анимационные студии. В рамках проекта будут созданы 4 пилотажные мульт-студии на базах дошкольных общеобразовательных учреждений, где подготовленные специалисты смогут пройти практику, организуя занятия анимацией с детьми с целью достижения терапевтического эффекта. Всего к участию по созданию мультфильмов будет привлечено как минимум 60 детей. Параллельно будет осуществляться привлечение внимания общественности к проблемам детей с ОВЗ и мотивирование студенческой молодежи к участию в добровольческих программах, направленных на работу с детьми. Итоговым этапом проекта станет «Мини-фестиваль анимационных фильмов», на котором будут представлены работы детей, созданные в пилотажных анимационных студиях. Этот проект нацелен как и на привлечение к социально полезной деятельности студенческой молодежи, изъявивших желание участвовать в добровольческих программах, помощь в профессиональных начинаниях и развитии творческих подходов в педагогике, так и на терапевтическую работу с детьми с ограниченными возможностями, задержкой речевого развития и задержкой психического и физического развития. «Мультитерапия: версия 2.0» - современный развивающийся социально-образовательный проект, который поможет начинающим специалистам получить знания о методологии и практике мультитерапии и пополнить свой профессиональный арсенал новыми, авторскими работами, научиться применять терапию с разными группами детей и получить собственный уникальный опыт творческого исцеления.

**Описание проблемы, решению/снижению которой посвящен проект:**

Молодежь представляет собой движущую силу развития общества и поэтому важное значение обретает уровень их профессионализма, а также вовлечение в активную социальную жизнь. Остро стоит вопрос и психологической и профессиональной неготовности учителей к работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья в условиях массового дошкольного учреждения. Незнание практических методик и отсутствие соответствующего опыта у молодых педагогов негативно сказываются на успешной социализации детей с особенностями развития.

**Основные целевые группы, на которые направлен проект:**

Студенты последних курсов Северо-Осетинского Государственного университета им. К.Л. Хетагурова психолога-педагогического факультета и факультетов русской и

осетинский филологии Дети с трудностями речевого развития и овз дошкольных образовательных учреждений г. Владикавказа

**Основная цель проекта:**

Разработка и практическое применение технологии мульттерапии начинающими педагогами для решения коррекционно-развивающих задач в образовательном процессе при работе с детьми с разным уровнем психофизического развития (дети с ограниченными возможностями, задержкой речевого развития, задержкой психического развития) в дошкольных образовательных учреждениях города Владикавказа.

**Опыт успешной реализации проекта:**

Реализация проекта началась с 2015 года, тогда же был проведен первый региональный детский фестиваль анимационного кино, где представлялись работы, мультфильмы созданные детьми из разных социальных и общеобразовательных учреждений. Руководителем проекта являлась Коцоева Анжела.

**Перспектива развития и потенциал проекта:**

Студенты, прошедшие обучение и практику в дальнейшем смогут самостоятельно развиваться в данном направлении, помогая создавать новые анимационные студии и творческие кружки. Направление Мульттерапии не имеет границ в развитии и модернизации. Данное направление может применяться в работе с детьми разного уровня развития и возраста, при работе с разными образовательными предметами, можно использовать совершенно любые подручные материалы. В дальнейшем планируется научиться совмещать рукодельное творчество с современными компьютерными технологиями, применяя, например, навыки моушн дизайна, активно развивающегося в наше время. В последующие годы планируется возобновить проведение ежегодного фестиваля анимационного кино, в котором будут принимать участие работы из Мульт-студий других регионов СКФО.

**Блок "Задачи"**

**Запись № 1**

**Поставленная задача:**

Отбор участников обучения

**Запись № 2**

**Поставленная задача:**

Проведение обучения технологии "Мульттерапии"

**Запись № 3**

**Поставленная задача:**

Создание детских анимационных студий на базе 4 дошкольных учреждений

**Запись № 4**

**Поставленная задача:**

Проведение мини Мульт-фестиваля

## **Блок "География проекта"**

### **Вкладка "Результаты"**

**Блок "Дата плановых значений результатов Предоставления субсидии по годам (срокам) реализации Соглашения"**

**Дата плановых значений результатов Предоставления субсидии по годам (срокам) реализации Соглашения:**

## **Блок "Количество мероприятий, проведенных в рамках проекта"**

**Плановое количество:**

6

**Ед. измерения:**

Ед.

**Крайняя дата проведения:**

28.12.2023

## **Блок "Количество участников мероприятий, вовлеченных в реализацию проекта"**

**Плановое количество:**

180

**Ед. измерения:**

Чел.

## **Блок "Количество публикаций о мероприятиях проекта в средствах массовой информации, а также в информационно телекоммуникационной сети «Интернет»"**

**Плановое количество:**

15

**Ед. измерения:**

Ед.

## **Блок "Количество просмотров публикаций о мероприятиях проекта в информационно телекоммуникационной сети «Интернет»"**

**Плановое количество:**

1500

**Ед. измерения:**

Ед.

## **Социальный эффект:**

Привлечение внимания общественности к проблемам детей с ОВЗ и мотивирование студенческой молодёжи к участию в добровольческих программах, направленных на работу с детьми. привлечение к социально полезной деятельности студенческой молодёжи, изъявивших желание участвовать в добровольческих программах, помощь в профессиональных начинаниях и развитии творческих подходов в педагогике, так и на

терапевтическую работу с детьми с ограниченными возможностями, задержкой речевого развития и задержкой психического и физического развития.